

ДОКЛАД

Врио Министра финансов РСО-Алания Исакова О.Р.
к проекту закона Республики Северная Осетия-Алания
«О внесении изменений в Закон Республики Северная
Осетия - Алания «О республиканском бюджете
Республики Северная Осетия-Алания на 2016 год»

Уважаемый президиум!

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Представленный на рассмотрение Парламента Республики проект закона подготовлен в связи с принятым в июне текущего года решением о выделении бюджету республики дополнительной дотации на сбалансированность бюджета в сумме (+) 1 млрд 90 млн рублей.

по условиям соглашения (доходы, источники, общие условия):

Согласно методике дотация, была предоставлена по результатам проведенной оценки недостатка собственных налоговых и неналоговых доходов и утвержденных ранее дотаций из федерального бюджета и должна быть направлена на финансирование первоочередных расходов, в том числе на содержание бюджетной сети, оказание мер социальной поддержки и оплату страховых взносов на ОМС неработающего населения, оплату труда и

компенсацию тарифов на жилищно – коммунальные и транспортные услуги.

Таким образом, по условиям заключенного соглашения за счет дотации на сбалансированность необходимо было внести изменения в доходную часть бюджета и источники финансирования дефицита:

отразить в безвозмездной части дотацию на сбалансированность;

за счет дотации:

сократить утвержденный объем налоговых и неналоговых доходов на **(-) 500 млн рублей;**

уменьшить объем запланированных к привлечению в текущем году коммерческих кредитов **на (-) 219,9 млн рублей.**

Проведя анализ ожидаемого исполнения налоговых и неналоговых поступлений к сокращению предлагаются прогнозные поступлений от продажи земельных участков **на 399,5 млн рублей** и от реализации госимущества на **100,5 млн рублей.**

по увеличению расходов за счет дотации:

Дополнительный объем средств увеличивший расходную часть бюджета за счет дотации составил **370 млн рублей.**

Основной объем средств направляется на увеличение бюджетных ассигнований **Министерству здравоохранения – 117 млн рублей**, из которых 62 млн рублей это недостаток средств на обязательное медицинское страхование неработающего населения республики до ноября включительно, 33,7 млн рублей – расходы на льготное лекарственное обеспечение, 5,1 млн рублей – оплата кредиторской задолженности республиканской клинической больницы скорой помощи, 3,2 млн рублей – софинансирование единовременных компенсационных выплаты медработникам. На 13 млн рублей будут увеличены расходы на приобретение медикаментов, реагентов и других расходных материалов.

Министерству образования предлагается увеличить лимиты на 68 млн рублей, из них 26 млн рублей расходы на приобретение продуктов питания, 15 млн рублей недостаток средств на оплату коммунальных услуг, 16,7 млн рублей – восстановление сумм отвлеченных на софинансирование мероприятий федеральных программ по подтвержденным остаткам.

По **Министерству труда и социальной защиты** предлагается увеличение на **43,3 млн рублей**, из которых **11 млн рублей** предлагается направить на выплаты семьям в которых родились

тройни, **12 млн рублей** на проведение капитального ремонта жилья ветеранов отечественной войны.

Министерству культуры планируется дополнительно направить **30 млн рублей**, из которых **20 млн рублей** капитальный ремонт здания государственной филармонии, **2 млн рублей** на укрепление материально-технической базы детского театра «Саби», **8 млн рублей** проведение мероприятий.

Увеличение расходов на софинансирование по федеральным целевым программам отражено также по **Комитету транспорта** на приобретение автобусов работающих на газомоторном топливе в сумме **15,6 млн рублей**. Кроме того, комитету транспорта дополнительно увеличиваются расходы на предоставление субсидий на поддержку Северо-Кавказской пригородной пассажирской компании в сумме **6 млн. рублей**.

На **Министерстве финансов** резервируются средства на предоставление дотаций на сбалансированность районам республики на **25 млн рублей** и бюджетные ассигнования резервного фонда Главы и Правительства Республики Северная Осетия – Алания на **10 млн рублей**. Резерв сбалансированности будет предложен к распределению в случае возникновения разбалансированности бюджетов муниципальных

образований в ходе их исполнения, для направления этих средств на выплату заработной платы работникам муниципальных учреждений.

Комитету связи дополнительно предусматриваются лимиты на заработную плату работникам многофункциональных центров на **19 млн рублей** и оплату типографских расходов на **2,5 млн рублей** редакциям республиканских газет («*Растдзинад*», «*Дигора*» и «*Слово*»).

Аппарату мировых судей на погашение кредиторской задолженности по арендной плате, услугам связи дополнительно предлагается направить **37 млн рублей**.

по целевым безвозмездным поступлениям:

За счет целевых средств доходную и соответственно расходную часть республиканского бюджета предлагается увеличить на **78 млн рублей**. Данная сумма сальдированная. То есть по одним направлениям предполагается снижение поступлений, а по другим увеличение.

В целом за счет, субсидий сокращены расходы по направлениям господдержки сельхозтоваропроизводителей на (-) **25 млн рублей**. На (-) **2 млн рублей** сокращены средства ранее

предусмотренные на строительство инфекционного корпуса детской клинической больницы.

Увеличение же расходов, предусмотрено по направлениям господдержки малого и среднего предпринимательства на **49 млн рублей**, на мероприятия по мелиорации земель, на **18,0 млн рублей**, мероприятия по созданию системы вызова экстренных служб по единому номеру «112», на **18,1 млн рублей**, мероприятия по программе гармонизации межнациональных отношений на, **1 млн рублей**. На содержание депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации дополнительно предусматривается **2,2 млн рублей**. На обеспечение лекарственными препаратами детей – инвалидов дополнительно будет выделено **11,2 млн рублей**. *(всего 137,4 млн рублей, в 2015 году было выделено – 135,4 млн рублей)*

4,8 млн рублей поступят на компенсационные выплаты медработникам работающим в сельской местности.

На все вышеуказанные направления в полном объеме предусмотрено финансирование за счет средств республики.

по перераспределениям без изменения общего объема расходов:

Кроме того, законопроектом предлагается перераспределение бюджетных ассигнований без изменения их общего объема на сумму (\pm) **6 млн рублей** за счет предложенной Министерством госимущества оптимизации расходов на мероприятия по землеустройству и экономии расходов по обслуживанию государственного долга республики в сумме (\pm) **30 млн рублей**.

Указанные средства перераспределены на увеличение расходов по участию республики в форуме «Сочи 2016» в сумме **15 млн рублей**, а также расходы на обеспечение деятельности госорганов республики (*Минпром, Комитет по транспорту, Управление ветеринарии*), проведение мероприятий спорта, разработку проектно-сметной документации.

Так же, законопроектом учтена проведенная реорганизация органов исполнительной власти в части:

передачи бюджетных ассигнований вновь образованным, Министерству природных ресурсов и экологии, Службе архитектурно-строительного надзора;

ликвидации Управления делами Главы и Правительства;

передачи сети многофункциональных центров Комитету связи.

В пределах общего объема расходов, за счет сокращения бюджетных ассигнований по отдельным направлениям расходования предусмотренных по Министерству экономики предусматриваются средства в виде субсидий на формирования уставного фонда вновь созданного государственного унитарного предприятия «Аланияинвест» в сумме 500 млн рублей.

В источниках финансирования дефицита отражен полученный в третьем квартале (август) бюджетом республики бюджетный кредит на погашение задолженности по кредитам коммерческих банков в сумме **99,3 млн рублей**. На указанную сумму планируется сокращение запланированных средств от продажи акций находящихся в собственности Республики.

заключение:

В итоге законопроектом предлагается утвердить общие параметры по доходам - в сумме **21 млрд 882 млн рублей**, по расходам – в сумме **22 млрд 062 млн рублей** и утвердить дефицит бюджета со снижением против предусмотренного в объеме – **180 млн рублей**.

В связи с необходимостью внесения вышеуказанных изменений просим принять законопроект в первом и окончательном чтении.

Спасибо!